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Copiii din grădiniţele clu-
jene se pot bucura şi în acest 
an de proiectul “Să creştem 
sanatos – baschet la grădi-
niţă”. Programul care vizea-
ză stimularea interesului 
pentru practicarea sportu-
lui se adresează preşcolari-
lor şi presupune două ore de 
sport pe săptămână, cu ca-
racter opţional. În Cluj-Na-
poca s-au montat coşuri de 
baschet în şapte unităţi de 
învăţământ preşcolar, iar în 
judeţ sunt 20 de astfel de lo-
caţii, printre care şi la Sali-

na Turda. Programul a debu-
tat acum un an şi, potrivit 
iniţiatorilor, acesta a fost bi-
ne primit de către copii. În 
luna martie a anului trecut la 
Salina Turda au fost aduse 
prin intermediul Aurorei 
Dragoş, directorul coordo-
nator DJTS Cluj şi vicepre-
şedinte al Federaţiei Româ-
ne de Baschet mai multe pa-
nouri de baschet care au fost 
amplasate în cadrul obiecti-
vului turistic în scopul di-
versifi cării activităţilor de 
divertismnt practicate aici.

Aleşii locali au aprobat, în 
ultima şedinţă a Consiliului 
Local Turda, studiul de fe-
zabilitate şi indicatorii teh-
nico-economici pentru o-
biectivul de investiţii “Rea-
bilitare clădire ginecologie 
la spitalul municipal Tur-
da”. Aprobarea studiului de 
fezabilitate a reprezentat o 
condiţie necesară pentru 
înscrierea obiectivului la 
categoria “Obiective de in-
vestiţii noi” în Programul de 
investiţii al Consiliului Lo-
cal Turda şi pentru accesa-

rea unor fonduri de finanţa-
re, care să completeze su-
mele alocate de la bugetul 
local. Valoarea totală a in-
vestiţiei a fost stabilită ini-
ţial la 7.113.000 lei, dar a 
crescut ca urmare a modifi-
cării cursului valutar la 
8.142.000 lei, termenul de 
execuţie diind de 12 luni. 
Conform proiectului vor fi 
reabilitate departamentele 
de oncologie medicală, neu-
rologie, gastroenterologie, 
reumatologie şi diabet za-
harat.

Noile reglementări legis-
lative privind întreruperea 
căsniciei de comun acord, nu 
prezintă interes pentru lo-
cuitorii oraşului de pe Arieş. 
De la intrarea în vigoare a 
Legii 202/2010 privind une-
le măsuri pentru accelerarea 
soluţionării proceselor, la 
începutul acestui an, căsăto-
riile se desfac, la primărie, în 
faţa ofi ţerului de stare civilă. 
Noua lege permite fi naliza-
rea mai rapidă a divorţului, 
atunci când ambele părţi 
sunt de acord. Divorţul ad-
ministrativ este disponibil 
însă doar cu acordul ambilor 
parteneri, dacă aceştia nu au 
copii minori, născuţi din că-

sătorie, sau adoptaţi, dacă 
s-au înţeles asupra numelui 
pe care îl vor purta ulterior şi 
asupra partajului bunurilor 
comune şi dacă niciunul din-
tre soţi nu se afl ă sub inter-
dicţie. Până acum la Turda 
nici un cuplu nu s-a arătat 
interesat să divorţeze la pri-
mărie, spun reprezentanţii 
biroului de stare civilă, în 
plus nu a fost stabilită o taxă 
prin hotărâre de Consiliu 
Local. La Câmpia Turzii di-
vorţul costă 100 de lei, un 
singur cuplu alegând această 
variantă, restul preferând 
procedura clasică, prin in-
stanţă.

Daciana Derda

Programul “Să creştem sănătos” 
continuă şi în acest an

Reabilitarea clădirii 
de ginecologie, în linie dreaptă

Divorţul administrativ 
este “ocolit” de turdeni

orumul “Afaceri şi 
oportunităţi de coopera-
re”, sub egida Consiliului 
de cooperare al Golfului, 
care a avut loc săptămâna 
trecută la Bucureşti, s-a 
dovedit a fi de bun augur 
pentru Turda.

Arabii sunt interesaţi de 
dezvoltarea turismului din 
zonă şi potenţialul oraşului 
de pe Arieş. La eveniment a 
participat şi primarul muni-
cipiului Turda, Tudor Ştefă-
nie, acesta dorind să-i con-
vingă pe oamenii de afaceri 
arabi din zona Golfului să in-
vestească în municipiul de pe 
Arieş, unul din obiectivele vi-
zate fi ind viitorul hotel de 
cinci stele de lângă Salină. 
Prezenţa municipiului Turda 
la eveniment a fost de bun au-
gur, participanţii afi rmând că 
Turda a fost singura localita-
te din ţară care a prezentat un 
proiect viabil la nivelul aş-
teptărilor audienţei.
„Turda – Arieş 2010“, 
proiectul prezentat de 
municipalitatea turdeană

Primarul municipiului 
Turda, Tudor Ştefănie, a afi r-
mat că este încrezător că in-
vestitorii vor deveni parte-
neri ai municipalităţii turde-
ne. “Eu sunt convins că la 
asemenea tematică şi la mo-
dul de discuţii abordat vor 
aparea şi persoane interesate 
şi mulţi doritori să acceseze 
prezentarea noastră pentru 
că la ora actuală atât oamenii 
din Golf cât şi alte fi rme pri-
vate cu potenţial economic 
pot să devină partenerii noş-
tri în această afacere. Cu atât 
mai mult cu cât ea dovedeşte, 
atât prin modul de prezenta-
re, cât şi prin informaţiile pe 
care le punem la dispoziţie că 
este o afacere rentabilă pen-
tru oricine, banii sunt uşor de 
recuperat, este realizabilă în 
maxim 5 ani, suma nu este 
mare: între 50 şi 60 milioane 
de euro ceea ce ar relansa 
municipiul Turda ca şi staţi-
une turistică”, a declarat pri-
marul Tudor Ştefănie.

Ştefănie vrea reabilitarea 
Cheilor Turzii

Primarul turdean a mai 
precizat că se urmăreşte pe 
viitor, pe lângă reabilitarea 
zonei turistice şi a centrului 
oraşului şi reabilitarea Chei-
lor Turzii, a Cheilor Tureniu-
lui şi a Castrului Roman. 
“Mai este un proiect impor-
tant denumit Floarea de Sa-
re, este cel mai mare complex 
balnear din zona Ardealului 
ca dimensiune şi calitate, 
având în vedere că aceste 
proeict are şi o formă arhi-
tectonică unică în lume. Mai 
mult, dacă va fi  implementat 
va valorifi ca Salina ca staţiu-
ne de tratament balnear şi va 
crea servicii de maximă cali-
tate în interioul acestui pro-
iect. Cei care vor face trata-
ment la baza de aici vor putea 
să observe lucruri unice în 
lume, pe lângă centrul de să-
nătate mai avem în vedere 
deschiderea unui alt complex 
de dimenisiuni mai mici, dar 
care să satisfacă o altă clien-

telă, fi ind vorba de pensio-
nari sau persoane cu venituri 
mai mici sau grupuri organi-
zate”, a mai declarat Tudor 
Ştefănie.

Urmează hotelul Potaissa

Printre ideile primarului 
se numără şi rebilitarea hote-
lului Potaissa din centrul 
oraşului, care poate oferi o 
gamă largă de servicii de ca-
zare, la “pachet” cu cele de 
tratament. În cadrul forumu-
lui au fost prezentate şi posi-
bilităţile de realizare a unui 
aqua park, în zona Salinei, re-
alizarea de activităţi recrea-
tive, terenuri de sport – chiar 
golf. În paralel se lucrează la 
un Plan Urbanistic Zonal 
(PUZ), ce include şi comuna 
Ploscoş în acest proiect. La 
reuniune au participat apro-
ximativ 200 de oameni de 
afaceri reprezentând Româ-
nia şi cele şase ţări membre 
ale Consiliul de Cooperare al 
Golfului (Arabia Saudita, Ba-
hrein, Emiratele Arabe Uni-
te, Kuweit, Oman si Qatar).

Arabii sunt interesaţi 
să investească la Turda!
F
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Elevii turdeni participă 
la „Minunata inocenţă”

Cu ocazia Zilei Mondiale a poeziei, 
Biblioteca Municipală „Teodor Mu-
răşanu” şi Şcoala „Teodor Murăşanu” 
organizează a VII-a ediţie a concur-
sului de recitare „Minunata inocen-
ţă”, eveniment care va avea loc în 24 
martie, la Şcoala „Teodor Murăşanu”. 
La acest concurs vor putea participa 
câte trei elevi de clasa a V-a din fi eca-

re şcoală, fi ecare elev urmând a recita 
două poezii memorate. 

Înscrierile se pot face la sediul Sec-
ţiei pentru Adulţi a bibliotecii, Str. 
Republicii nr. 52, sau prin fax/telefon 
: 0264.313837 până în data de 18 mar-
tie. Câştigătorii concursului vor fi  re-
compensaţi cu diplome, cărţi şi dul-
ciuri.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TURDA
A N U N Ţ

Primăria municipiului Turda anunţă desfă-
şurarea acţiunii “LUNA CURĂŢENIEI”, în 
perioada 15.03.2011 – 15.04.2011.

Se solicita tuturor cetatenilor municipiului 
Turda, asociaţiilor de proprietari/locatari şi 
tuturor societăţilor economice / instituţiilor 
publice participărea la activităţi de bună gospo-
dărire şi înfrumuseţare a municipiului nostru.

ASOCIAŢIILE DE PROPRIETARI/
LOCATARI VOR REALIZA CU PRIORI-
TATE:

1. Întreţinerea corespunzătoare a imobile-
lor, atăt la exterior cât şi la interior

2. Asigurarea curăţeniei trotuarelor, aleilor 
pe porţiunea din dreptul blocului, a locurilor 
de joacă pentru copii şi a locurilor de parcare 
pe care le folosesc

3. Întreţinerea zonelor verzi aferente blocu-
rilor

4. Evacuarea şi depozitarea deşeurilor me-
najere rezultate în urma acţiunii de curăţenie 
la punctele gospodăreşti din zona blocurilor

5. Colectarea selectivă a deşeurilor recicla-
bile rezultate în urma acţiunii de curăţenie şi 
predarea la centrele de colectare

SOCIETĂŢILE COMERCIALE ŞI 
INSTITUŢIILE VOR REALIZA CU 
PRIORITATE :

1. Întreţinerea în stare corespunzătoare a 
imobilelor în care îşi desfăşoară activitatea

2. Întreţinerea stării de curăţenie în curţile 
interioare, pe căile de acces şi pe celelalte te-
renuri pe care le deţin

3. Efectuarea şi menţinerea curăţeniei tro-
tuarelor, a părţii carosabile, a străzii, a locu-
rilor de parcare

4. Curăţarea mijloacelor de transport şi a 

utilajelor proprii, la intrarea acestora pe dru-
murile publice

5. Depozitarea reziduurilor menajere, şi in-
dustriale rezultate în urma acţiunii de cură-
ţenie numai în locuri autorizate

6. Colectarea selectivă a deşeurilor reciclabile 
rezultate din acţiunea de curăţenie şi predarea 
la centrele de preluare specializate autorizate

CETĂŢENII MUNICIPIULUI VOR 
SPRIJINI REALIZAREA CU PRIORI-
TATE:

1. Întreţinerea corespunzătoare a imobile-
lor, atât la exterior cât şi la interior

2. Asigurarea curăţeniei locuinţelor (pro-
prietate sau chirie), a anexelor gospodăreşti, 
a curţilor şi împrejmuirilor acestora

3. Asigurarea curăţeniei trotuarelor, părţii 
carosabile pe porţiunea din dreptul imobilu-
lui pe care îl deţin şi a locurilor de parcare pe 
care le folosesc

4. Păstrarea curăţeniei pe arterele de circula-
ţie, în pieţe, parcuri, locuri de joacă pentru copii

5. Curăţarea mijloacelor de transport şi a 
utilajelor proprii, la intrarea acestora pe dru-
murile publice

6. Evacuarea şi depozitarea deşeurilor me-
najere rezultate în urma acţiunii de curăţe-
nie, în pubele ecologice cu respectarea grafi -
cului de colectare

7. Colectarea selectivă a deşeurilor recicla-
bile rezultate în urma acţiunii de curăţenie şi 
predarea la centrele de preluare autorizate

In cazul in care se va constata nerespectarea 
prevederilor HCL 212/2005 modifi cata şi com-
pletată cu HCL nr.150/2006 se vor aplica amenzi 
contravenţionale cuprinse între 200 si 400 lei.

P R I M A R 
TUDOR  ŞTEFĂNIE 

Rezultate excepţionale 
ale micilor şahişti turdeni!

Clubul de şah Potaissa Turda a ob-
ţinut rezultate remarcabile la ediţia a 
VI-a a Cupei Danone, la care au parti-
cipat circa 75 de copii din judeţele 
Cluj, Bistriţa Năsăud, Sălaj şi Satu 
Mare. Turdenii au câştigat 4 medalii 
de aur, 1 medalie de argint şi 2 de 
bronz. 

La turneul închis, la care au parti-
cipat 8 jucători, Andrei Popescu a ob-
ţinut locul 1, cu 5,5 puncte din 7 posi-
bile. La fete peste 10 ani, Nagy Kinga 
a câştigat locul 1 cu 5,5 puncte din 6 
posibile (rezultat cu care s-a clasat pe 
locul 1 şi la general), în timp ce Mate 
Helga s-a clasat pe poziţia a treia. 

La fete 8-10 ani, Moldovan Tania a 

luat locul 1 (inclusiv la general), cu 5 
puncte din 6 posibile, iar Pârlea Sil-
via s-a clasat pe locul 2. La Băieţi 8-10 
ani, Miclea Dragoş a terminat pe pri-
mul loc (locul 2 la General), iar Rus 
Ştefan pe locul 3. 

Tot la această categorie, Pleşa Raul 
a obţinut o menţiune. Săptămâna vii-
toare, la nivelul judeţului va avea loc 
Olimpiada şcolară la şah, la care vor 
participa elevi din clasa I şi până în 
clasa XII. Apoi, la începutul lunii 
aprilie va fi  ediţia a VII-a a Cupei Da-
none. Campionatul Naţional de şah 
pentru copii şi juniori se va desfăşura 
în perioada 10-21 aprilie, în staţiunea 
Călimăneşti.

Turda devine parte a Asociaţiei Proprietarilor 
de Terenuri Silva-Iara-Băişoara

Forul deliberativ local şi-a dat 
acordul privind asocierea municipiu-
lui Turda la un organism înfi inţat 
acum doi ani, ce presupune adminis-
trarea unor fonduri de vânătoare în 
zona Silva-Iara-Bă i şoara. Asociaţia a 
fost constituită în anul 2009, având 
ca membri fondatori comunele Iara, 
Băişoara, Composesoratul Băişoara, 
Composesoratul Muntele Băişorii, 
Composesoratul Cacova Ierii şi Com-
posesoratul Agriş. Obiectivul princi-
pal este ca în cadrul asociaţiei să fi e 
aduşi proprietarii de teren, reprezen-
tând 51% din suprafaţa fondului pen-
tru a putea opta pentru varianta atri-
buirii directe. 

“Ţinând cont de avantajele atribui-
rii directe, respectiv rapiditatea pro-
cedurii şi posibilitatea alegerii în 

mod liber a gestionarului fondului ci-
negetic şi având în vedere că munci-
piul Turda deţine la rândul său în 
proprietate în cadrul fondului de vâ-
nătoare o suprafaţă de teren de 131,2 
ha, participarea sa în cadrul asociaţi-
ei aeste una oportună”, se arată în ex-
punerea de motive a proiectului de 
hotărâre. Asociaţia Proprietarilor de 
Teren Silva-Iara-Băişoara urmăreş-
te, printre altele, educarea populaţiei 
locale în ceea ce priveşte conservarea 
şi gestionarea durabilă a ecosisteme-
lor naturale locale, promovarea în 
rândul tinerilor comunităţii a con-
ceptului de dezvoltare durabilă, pre-
cum şi a modului de practicare a vâ-
nătorii şi de îngrijire a vânatului şi a 
faunei sălbatice în general.

Daciana Derda

Municipalitatea turdeană doreşte educarea populaţiei cu privire la conservarea durabilă a ecosistemelor



monitorul judeţului cluj – ZIARUL POPULAR – ediţie de Turda 3

Reprezentanţii Compa niei de 
Apă Arieş au prezentat stadiul 

lucrărilor de reabilitare şi extinde-
re a reţelelor de apă şi canal din 
Turda, Câmpia Turzii şi localităţile 
învecinate. Comu nitatea Euro-
peană (CE) a alocat 80 de milioane 
de euro pentru acest obiectiv.

Proiectul este împărţit în 16 pache-
te, care au fost deja licitate şi adjude-
cate, deşi nu fără contestaţii. În pre-
zent, în ciuda problemele create de 
condiţiile meteorologice neprielnice, 
lucrările se afl ă în grafi c, au precizat 
reprezentanţii Companiei de Apă Ari-
eş. Concret, directorul general al com-
paniei, Alexandru Sabău, a explicat că 
reabilitarea surselor de apă pentru 
Turda, proiect în valoare de aproape 
11 milioane de lei, este realizat în pro-
porţie de 4,6%, până acum fi ind termi-
nate 85% din lucrările de proiectare. 
Pachetul a fost adjudecat în urmă cu 
trei luni şi a fost licitat de şase ori.

În ceea ce priveşte reabilitarea sta-
ţiei de tratare a apei Câmpia Turzii, 
proiectul e realizat în proporţie de 
31%. „Aici am întâmpinat probleme 
legate de viiturile din vara trecută, 
când drumul de legătură a fost distrus. 
Ne-au întârziat cu trei luni şi jumăta-
te. Demersurile de la Consiliul Judean 
şi Prefectură, dar şi Guvernul Româ-
niei, au rămas până acum fără susţine-
rea fi nanciară de care aveam nevoie, 
aşa că am reabilitat drumul pe banii 
noştri” a explicat Sabău. Directorul 

general al Companiei de Apă Arieş a 
mai precizat că lucrările de reabilitare 
a reţelelor de distribuţie apă Turda 
sunt fi nalizate în proporţie de 53%. 
Astfel, din cei 54,6 km, au mai rămas 
circa 23 de km. Şi lucrările de extinde-
re a reţelelor de alimentare cu apă şi 
canalizare din Turda merg bine, din 
cei 7.930 de m fi ind deja defi nitivaţi 

7.551 m. adică 95%. Întârzieri faţă de 
grafi cul propus există în ceea ce pri-
veşte reţelele de apă şi canalizare me-
najeră de la Câmpia Turzii, care sunt 
realizate la ora actuală în proporţie de 
34%. Sabău a explicat însă că această 
întârziere a fost cauzată de faptul că 
lucrările au fost realizate în prag de 
iarnă, iar căile principale de acces vor 

fi  abia acum fi nalizate. În schimb, lu-
crările de extindere a reţelor de apă şi 
canalizare menajeră din Câmpia Tur-
zii sunt aproape gata, fi ind fi nalizate 
în proprţie de 91%. La capitoul extin-
dere şi reabilitare reţele apă în cadrul 
proiectului european derulat de Com-
pania de Apă Arieş, gradul de realizare 
a ajuns în acest moment la 54%.

Lucrările Companiei de Apă Arieş sunt în grafic

România
Judeţul Cluj
Municipiul Turda
S.P.A.S.

ANUNŢ:
Aducem la cunoştinţă persoanelor benefi ciare de 

ajutoare alimentare (Făină, Zahăr, Mălai, Biscuiţi, Pas-
te Făinoase şi Lapte Praf ), conform PEAD 2010 şi HGR 
600ă2009 că începând cu data de 04.03.2011 vo începe 
redistribuirea cantităţilor de alimente rămase pe stoc.

Vor benefi cia de aceste produse aceleaşi categorii de 
benefi ciari de până acum, indiferent dacă şi-au ridicat 
sau nu drepturile aferente anului 2010 până la epuiza-
rea stocurilor existente.

Benefi ciarii interesaţi se pot prezenta pentru ridica-
rea produselor la depozitul situat în strada Roşiori 
nr.1(fosta fabrică de pâine din Turda Nouă) zilnic:

Luni-Joi 8:30-15:00 şi Vineri 8:30-12:00.
Având asupra lor:
• Cupon de pensie/ cupon de şomaj.
• Cupon de indemnizaţie handicap.
• Act de identitate.
Petru persoanele nedeplasabile aparţinătorii sunt 

rugaţi să prezinte aceleaşi documente însoţite de pro-
piul act de identitate.
      Director
           Napău Denisa

Turda, 03.03.2011

Compania de Apă Arieş a inaugu-
rat un birou de relaţii cu clienţii la 
sediul de pe strada Axente Sever, 
prin intermediul căruia cetăţenii 
pot afla informaţii legate de plata 
facturilor, pot depune sesizări sau 
aprecieri. Biroul de informaţii va fi 
deschis zilnic şi este un alt instru-
ment pus la dispoziţia clienţilor de 
către conducerea Companiei de 
Apă Arieş în vederea îmbunătăţirii 
comunicării între turdeni şi furni-

zorul de servicii de apă şi canaliza-
re. În luna ianuarie CAA, a introdus 
Telefonul Albastru, apelabil 24 de 
ore din 24. Linia telefonică a fost 
apelată, atât de locuitorii din Turda 
cât şi cei din Câmpia Turzii, opera-
torii înregistrând o sumedenie de 
cereri, nemulţumirile acestora fi-
ind preluate, în acelaşi timp şi de pe 
site-ul societăţii, la adresa www.ca-
aries.ro.

Daciana Derda

Câinii vagabonzi din Turda şi 
Câmpia Turzii vor fi  adunaţi şi duşi 
la un centru de ecarisaj amplasat pe 
un teren viran situat în comuna Cea-
nu Mare. “Am identifi cat un teren în 
Ceanu Mare unde vom crea un cen-
tru de ecarisaj comun pentru Turda, 
Câmpia Turzii şi alte unităţi admi-
nistrative interesate, care fac parte 
din Comunitatea Urbana Arieş. Le-
gislaţia în vigoare este foarte restric-
tivă în ceea ce priveşte acţiunile per-
mise şi condiţiile în care câinii co-
munitari pot fi  adăpostiţi. Actual-
mente, se lucrează în paralel la do-

cumentaţia necesară, cât şi la pro-
iectul centrului. Sperăm ca în cel 
mai scurt timp să rezolvăm această 
prioritare şi vom ţine la curent opi-
nia publică referitor la acest aspect”, 
au declarat reprezentanţii munici-
palităţii turdene.

Până acum s-au aşteptat bani de la 
Bucureşti, dar aceştia au întârziat să 
apară, aşa că singura posibilitate de 
realizare a centrului comun de ecari-
saj, sunt fondurile provenite de la bu-
getul local. Potrivit viceprimarului 
Turzii, Mircea Irimie, investiţia va 
demara în acest an.

Compania de Apă Arieş a deschis 
un birou de relaţii cu clienţii

Centrul de ecarisaj 
va fi construit la Ceanu Mare
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Şapte cazuri de gripă la Turda!
În ultimele două săptămâni la Spi-

talul municipal Turda au fost semna-
late şapte cazuri de gripă. De aseme-
nea, doctorii au mai constatat că 49 
de turdeni suferă de pneumonie şi 
alţi 32 de infecţii ale căilor respirato-
rii superioare. “Cazurile nu au fost 
extrem de grave, nimeni nu a fost tri-
mis la Cluj-Napoca la Clinica de Boli 
Infecţioase. Deocamdată aşteptăm 
rezultatele testelor pentru cazurile 
de gripă, să vedem dacă este vorba 
despre cea sezonieră sau despre alt-
ceva”, a declarat Maria Cadar, purtă-
torul de cuvânt al spitalului turdean. 
Numărul pneumoniilor este în creş-
tere, cele mai multe cazuri înregis-
trându-se la bebeluşii cu media de 

vârstă de un an. Potrivit informaţiilor 
Biroului de Presă al Ministerului Să-
nătăţii, la nivel naţional au fost dia-
gnosticate 104 cazuri de gripă, din 
totalul de 298 înregistrate de la debu-
tul sezonului rece, în octombrie 2010. 
Anul acesta au fost înregistrate şi 3 
decese cauzate de gripă, câte unul în 
judeţele Prahova, Ilfov şi Neamţ. 
Specialiştii atrag atenţia că, odată cu 
începerea cursurilor în şcoli, o im-
portanţă majoră o reprezintă triajul 
efectuat de către cadrele didactice în 
clasă, la prima oră de curs, pentru 
evitarea riscului apariţiei de focare 
în colectivităţi. De asemenea, medi-
cii recomandă vaccinarea şi păstra-
rea regulilor de igienă.

Investiţii la Colegiul 
„Dr. Ion Raţiu”

Sala de sport a Colegiului “Dr. Ion 
Raţiu” va fi  reabilitată, consilierii lo-
cali turdeni aprobând în ultima şe-
dinţă a deliberativului local studiul 
de fezabilitate şi indicatorii tehni-
co-economici aferenţi obiectivului 
de investiţii. Proiectul se înscrie la 
categoria “Obiective de invetiţii noi” 
şi este parte a Programul de investiţii 
al Consiliului Local Turda. Valoarea 
iniţială acontractului a fost stabilită 
la 128.013 de euro, dar a crescut sim-
ţitor ca urmare a modifi cării cursului 

valutar, ajungând la aproape 670 de 
milioane lei. Durata de execuţie a fost 
stabilită la 6 luni. Prin acest proiect 
se urmăreşte reabilitarea termică a 
clădirii, înlocuirea pardoselii, reface-
rea fi nisajelor interioare, înlocuirea 
obiectelor sanitare, înlocuire corpuri 
de încălzire. Administraţia locală tre-
buie să identifi ce alte resurse fi nanci-
are, decât bugetul local pentru a aco-
peri cheltuielile nesecare fi nalizării 
obiectivului.

Daciana Derda

„Suplimente” alimentare 
de la Uniunea Europeană

Campania de distribuţie a ajutoa-
relor umanitare continuă la Turda, 
deşi iniţial era stabilit să se încheie 
pe 1 martie. Termenul a fost însă pre-
lungit, după ce Consiliul Judeţean 
Cluj a suplimentat cantitatea de pro-
duse alimentare trimise turdenilor. 
Astfel, benefi ciarii acestor produse, 
chiar dacă au intrat deja în posesia 
alimentelor, mai pot primi un rând de 
“ajutoare comunitare”, în funcţie de 
cantitatea disponibilă afl ată pe stoc. 
Reprezentanţii Serviciului Public de 
Asistenţă Socială Turda spun că re-

distribuţia va începe de astăzi, în ace-
eaşi locaţie: Strada Roşiori – fosta fa-
brică Turdapan. Sunt vizate aceleaşi 
categorii de benefi ciari ca şi până 
acum. Ei trebuie să aibă asupra lor 
cuponul de pensie/şomaj sau cupo-
nul de indemnizaţie handicap, plus 
actul de identitate. 

Pentru persoanele nedeplasabile, 
aparţinătorii sunt rugaţi să prezinte 
aceleaşi documente, însoţite de pro-
piul act de identitate. La Turda, peste 
4.700 de persoane benefi ciază de 
aceste ajutoare.

Laboratoarele medicale au rămas 
fără fonduri pentru analize

Laboratoarele de analize medi-
cale au fost luate cu asalt de 

sute de clujeni care doresc să se 
programeze, pentru a beneficia de 
servicii medicale gratuite. De-
oarece fondurile alocate de Casa 
de Asigurări de Sănătate sunt limi-
tate, majoritatea laboratoarelor 
oferă aceste servicii doar pe bază 
de programare.

Clujenii afl aţi în această situaţie 
sunt nemulţumiţi, deoarece trebuie 
să aştepte câteva săptămâni pentru a 
putea să-şi facă analizele gratuite. 
Purtătorul de cuvânt al CJAS Cluj, 
Crina Grozav, precizează că persoa-
nele care doresc să îşi facă analizele 
pot face acest lucru şi pe cheltuiala 
proprie, caz în care nu îşi vor recupe-
ra banii. Medicii confi rmă dezastrul 
legat de analizele decontate de CAS şi 
spun că lipsa fondurilor nu îi lasă 
să-şi trateze bolnavii aşa cum le-o ce-
re profesia şi legislaţia în vigoare. 
„Avem cazuri de pacienţi cronici, 
cum ar fi  diabeticii, care au nevoie de 
investigaţii periodice şi care trebuie 
să meargă la spital cu analizele gata 
făcute. Şi le-au făcut până la urmă cu 
bani, fi indcă altfel pierdeau interna-
rea, iar sumele pe care le-au plătit 
sunt foarte mari. Noi nu abuzăm de 

prescripţiile pentru analize, însă 
sunt situaţii când afecţiunea bolna-
vului şi controalele pe care aceştia 
trebuie să şi le facă regulat ne forţea-
ză să le dăm trimitere la un anumit 
interval de timp. Nici nu avem cum să 
le dăm un tratament dacă nu le moni-

torizăm boala de care suferă. Pe de 
altă parte, sunt pacienţi cu tot felul de 
simptome, afecţiuni acute, care sunt 
programaţi de laboratoare, pentru 
analize, peste o anumită perioadă. 
Dar, atunci, investigaţiile nu-şi mai 
au rostul, sunt tardive” explică medi-

cii de familie. La Turda, laboratorul 
Santest situat pe strada Libertăţii nu 
a primit nici un leu pe luna februarie 
pentru analize gratuite iar SC.Dia-
gnosis Medical SRL nu efectuează în 
regim de gratuitate investigaţii medi-
cale.



monitorul judeţului cluj – ZIARUL POPULAR – ediţie de Turda 5

Şcoala „George Bariţiu” 
din Turda nu se desfiinţează!

În cadrul ultimei şedinţe ordinare a 
Consiliului Local Turda a fost abor-
dat, printre altele şi subiectul coma-
sării unităţilor de învăţământ de la 
Turda. Primarul Tudor Ştefănie a do-
rit să aducă precizări privind acest 
subiect care a creat nemulţumiri atât 
în rândul părinţilor, cadrelor didacti-
ce, dar şi a elevilor. Edilul a explicat că 
atât timp cât există elevi, unitatea de 
învăţământ nu va fi  desfi inţată! “Sin-
gura modifi care ce apare acolo e lega-
tă de conducere. Şcoala rămâne în 
aceeaşi locaţie, se desfi inţează doar 
postul de director!”, a declarat Tudor 
Ştefănie. Părinţii elevilor de la şcoala 
„George Bariţiu” au avut recent o înt-
îlnire cu reprezentanţii municipalită-
ţii în care cereau ca unitatea de învă-
ţămnt să nu dispară şi copii să meargă 
în continuare la singura unitatea de 
acest fel din Turda Nouă. “Fiecare 

şcoală va exista doar în condiţiile în 
care va avea elevi. Asta presupune re-
alizarea unui act profesional calitativ, 
elevii vor fi  mai bine pregătiţi şi pă-
rinţii vor fi  mulţumiţi. Încercăm să 
menţinem şcolile de cartier, atât cât 
depinde de noi”, aexplicat edilul.

În acest an, 13 şcoli şi grădiniţe din 
judeţul Cluj vor fi  comasate cu alte 
unităţi de învăţământ, potrivit pla-
nului de şcolarizare pe anul şcolar 
2010 – 2011. La Turda vor fi  afectate 
şcolile Potaissa şi George Bariţiu, iar 
la Câmpia Turzii, şcoala cu clasele I 
– VIII „Iuliu Deac”, aceasta urmând a 
fi  comasată cu Liceul Teoretic „Pavel 
Dan”. Şcoala cu clasele I – VIII Boian, 
devine structură a şcolii cu clasele I 
– VIII Ceanu Mare, iar şcoala cu cla-
sele I – VIII Tritenii de Sus, va fi  „uni-
fi cată” cu şcoala cu clasele I – VIII 
“Pavel Dan” Tritenii de Jos. D. D.

ALOFM Turda organizează 
cursuri de recalificare

Agenţia Locală de Ocupare a Forţei 
de Muncă (ALOFM) Turda anunţă că 
va demara noi programe pentru reca-
lifi carea şomerilor, din aceată lună 
ALOFM organizează trei cursuri de 
recalifi care pentru persoanele fără 
loc de muncă, atât la Turda cât şi la 
Câmpia Turzii. “Am început cursuri 
pentru operatori-calculatoare şi ini-
ţiere calculatoare. La Câmpia Turzii 
vor fi  stagii de pregătire pentru lucră-
tori comerciali şi bucătari. Grupele 
sunt formate din 28 de cursanţi, du-
rata cursurilor fi ind între 3 şi 6 luni”, 
a declarat Mihai Hădărean, consilier 
în cadrul agenţiei turdene. Agenţia 
Judeţeană de Ocupare a Forţei de 
Muncă Cluj organizează cursuri prin 
intermediul Centrului Regional de 
Formare al Adulţilor, unde pot parti-
cipa şi şomerii din zona Turda, trans-
portul fi ind asigurat, iar în fi nal cur-

sanţii vor primi diplome avizate de 
minister şi sunt recunoscute la nivel 
naţional.

Daciana Derda

Mai multe străzi din Turda vor fi reparate 
şi asfaltate în perioada următoare

Prioritatea municipalităţii tur-
dene pentru acest an sunt viza-

te pentru reabilitare străzile din 
cartierele Poiana şi Turda Nouă, 
totul depinzând de finanţarea de la 
bugetul local, Consiliul Judeţean, 
dar şi de la Guvernul României. 

Potrivit directorului tehnic al pri-
măriei Turda, Emil Dardai, lucrări de 
reparaţii vor fi  executate cu preponde-
renţă pe acele sectoare de drum unde 
Compania de Apă Arieş a introdus no-
ua reţea de apă şi de canalizare. 
„Le-am trimis o adresă celor care au 
lucrat în zona respectivă, dirigintelui 
de şantier şi Companiei de Apă care 
s-au angajat să reabiliteze străzile şi 
să le readucă la forma iniţială”, explică 
Dardai. Acesta a afi rmat, de aseme-
nea, că în bugetul local există deja o 
sumă prevăzută pentru partea de în-
treţinere şi reparaţii curente a străzi-
lor, existând o cerere de fi nanţare că-
tre Guvern pentru o serie de străzi din 

municipiu: cartierul Poiana, dar şi câ-
teva străzi din zona microraioanelor. 

Pentru acest an vor fi  utilizaţi în 
acest scop, de la bugetul local, aproxi-
mativ 8 milioane lei, mai puţin com-
parativ cu 2010. Străzile care aşteapă 

fi nanţare prin intermediul progra-
mului naţional de modernizare a in-
frastructuri sunt: Decebal, Hotarului, 
Cucului, Tunel, Mihai Eminescu, Ra-
cului, Războieni, Abatorului, Coco-
şului, Haţegului, Florilo, G-ral Taraş, 

strada Scurtă, Bucegi, Valea Racoşei, 
Viorelelor, Primăverii, Izvor, Teilor. 
Solicitarea s-a făcut prin intermediul 
Consiliul Judeţean Cluj şi vizează su-
ma de 10.264.000 lei.

Daciana Derda

Biblioteca Municipală „Teodor Murăşanu” şi Şcoala „Teodor Murăşanu” 
organizează, cu ocazia Zilei Mondiale a Poeziei (21 martie), a VII-a ediţie a 
concursului de recitare „Minunata inocenţă”. Pot participa cîte trei elevi de 
clasa a V-a din fi ecare şcoală prin prezentare individuală. Fiecare elev parti-
cipant va recita două (2) poezii memorate anterior (în cazul în care prezintă 
o singură poezie punctajul acordat va fi  diminuat cu 50%).

Concursul va avea loc în data de 24.03. 2011, ora 16:00, la Şcoala „Teodor 
Murăşanu”.

Înscrierile se pot face la sediul Secţiei pentru Adulţi a bibliotecii, Str. Re-
publicii nr. 52, sau prin fax/telefon : 0264 /313837 până în data de 18 martie.

VĂ AŞTEPTĂM CU DRAG ! 

Responsabil bibliotecă, 
Nicolina Halgaş

Biblioteca Municipală „Teodor Murăşanu” şi Şcoala 
„Teodor Murăşanu” organizează „Minunata inocenţă”
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Primăria Turda caută metode 
de diminuare a poluării

Minicipalitatea turdeană a 
stabilit planul de acţiune la 
nivel local pentru protecţia 
apelor împotriva poluării cu 
nitraţi proveniţi din surse 
agricole. Astfel, la nivelul Pri-
măriei municipiului Turda a 
fost constituită o comisie a 
Serviciului Voluntar pentru 
Situaţii de Urgenţă care are în 
componenţă şi reprezentanţi 
ai direcţiei tehnice pentru a 
întocmi “Planul de acţiune la 
nivel local”. Planul de acţiune 
conţine date privind condiţii-
le naturale ale muncipiului, 
tipurile de sol, utilizarea tere-
nului, producţiile posibil de 
obţinut pentru principalele 
culturi agricole şi structura 
animalelor. Calculul bilanţu-
lui de azot, respectiv calculul 
presiunii induse de îngrăşă-
mintele organice în ferme şi 
gospodării la nivelul munici-
piului, dar şi măsuri din “Pro-
gramul de acţiune pentru zo-

nele vulnerabile la poluarea 
cu nitraţi din surse agricole” 
şi termene de îndeplinire sunt 
alte repere ale aceluiaşi pro-
gram. Colectarea şi stocarea 
gunoiului de grajd la nivelul 
municipiului, identifi carea 
exploataţiilor agricole de pe 
raza localităţii cu un număr 
de animale cuprins între 8 şi 
100 unităţi, care pot produce 
poluarea cu nitraţi. Aici sunt 
incluse: Staţiunea de Cerceta-
re şi Dezvoltare Agricolă şi SC 
Fanpil SRL . Planul de acţiune 
include şi stabilirea şi comu-
nicarea către fermieri a peri-
oadelor de interdicţie pentru 
aplicarea pe terenuri a îngră-
şămintelor organice. Evalua-
rea şi reactualizarea planului 
de acţiune pentru zonele vul-
nerabile la poluarea cu nitraţi 
proveniţi din surse agricole pe 
teritoriul Turzii se va face la 
interval de 2 ani.

Daciana Derda

Bani de la Consiliul Judeţean 
pentru handbal şi fotbal 

Echipele FC Arieşul şi 
Handbal Club Potaissa Turda 
vor primi din partea Consiliu-
lui Judeţean câte 20.000 lei, 
respectiv 50.000 lei. În ultima 
şedinţă a deliberativului jude-
ţean, în cadrul proiectelor de 
hotărâre dezbătute a fi gurat şi 
alocarea unor sume pentru 
susţinerea activităţilor spor-
tive ale cluburilor din judeţul 
Cluj. Astfel, cluburile de fot-
bal CFR şi Universitatea Cluj 
vor primi câte 90.000 de lei 
din partea Consiliului Jude-
ţean Cluj, pentru susţinerea 
activităţii sportive. Conform 
deciziilor luate de către consi-
lierii judeţeni, Clubul Sportiv 
Universitatea va fi  sprijinit cu 
120.000 de lei, iar baschetba-
liştii de la “U” Mobitelco BT 
urmează să primească 85.000 
de lei. 

Suma de 65.000 de lei va fi  
alocată echipei de volei mas-
culin Unirea Dej, participan-
tă în ediţia din acest an a 

Challenge Cup. Formaţiile de 
handbal “U” Transilvania şi 
“U” Jolidon au primit 30.000 
de lei, respectiv 6.000 de lei.

3,2 milioane de euro pentru străzile 
din zona Băilor Sărate

Primarul municipiului 
Turda, Tudor Stefănie, ală-
turi de edilul din Sîngeorz 
Băi, Roland Venig, au semnat 
contractul pentru execuţia 
lucrărilor prevăzute în pro-
iectul „Dezvoltarea infras-
tructurii de turism balnear 
pentru sporirea atractivităţii 
Regiunii Nord-Vest”, având o 
valoare totală de peste 10 mi-
lioane de euro, fi nanţare ne-
rambursabilă obţinută prin 
intermediul Serviciului de 
Finanţări Externe şi Relaţii 
Internaţionale al municipali-
tăţii turdene şi depus în par-
teneriat cu oraşul Sîngeorz 
Băi. Potrivit Narcisei Pintea, 
purtătorul de cuvânt al Pri-
măriei municipiului Turda, 
câştigătorul licitaţiei de atri-
buire a lucrărilor este fi rma 
Strabag Romania. Reprezen-
tantul societăţii, Dan Lucian 
Mihancea, a afi rmat, după 
semnarea contractului, că lu-
crările vor fi  fi nalizate până 

la fi nele acestui an, atât în 
Turda cât şi în Sîngeorz Băi. 
Proiectul prevede moderni-
zarea sau reabilitarea a circa 
3,2 km de şosele urbane în in-
teriorul staţiunii şi a unei su-
prafeţe de 9.000 mp parcări 
în zona ştrandului şi a Parcu-
lui Zoo, zonă care va include 
şi staţie terminală pentru 
transportul urban. Şosele ca-
re fac obiectul prezentului 
contract de lucrări, respectiv 
str. Castanilor, str. Caisului 
(tronson nordic şi estic), str. 
Livezilor, Drumul Ceanului 
şi Aleea Ştrandului) vor asi-
gura fl uenţa rutieră Staţiu-
nea Băile Sărate Turda şi vor 
îmbunătăţii accesul spre 
obiectivele turistice din zo-
nă: Salina, Lacurile Sărate, 
Parcul Zoologic, Lacul roman 
(Ştrandul), baza de trata-
ment balnear, situl Natura 
2000 – Sărăturile şi Ocna Ve-
che.

Daciana Derda

Program teatru Turda:
Data: 27 martie 2011, orele 18.00
Mili- secretara detectiv – adaptare după Robert Thomas
Regia artistică – Marius Oltean
Costume : Vioara Bara
 Cu: Narcisa Pintea, Petre Băcioiu, Nina Antonov, Romul Morunsan, Irina Melnic, 
Tiberiu Tudoran, Anca Dogaru, Cosmin Bighei.
Locatia – Sala mare de spectacole a Teatrului municipal Turda
******
Teatrul Municipal Turda – Repetitii
Amintiri din Copilărie, adaptare după Ion Creangă
Spectacol muzical pentru copii.
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HOTĂRÂRILE CONSILIULUI LOCAL TURDA
ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 17

din data de 28.02.2011
privind reorganizarea Serviciului Public – Poli-

ţia Comunitară Turda,
în Serviciu Public – Poliţia Locală Turda, cu per-

sonalitate juridică, în subordinea Primarului mu-
nicipiului Turda

Consiliul Local al municipiului Turda întrunit 
în sedinţa ordinară din data de 28.02.2011;

Luând în dezbatere proiectul de hotărâre iniţiat 
de Primarul municipiului Turda, Ştefănie Tudor cu 
privire la reorganizarea Serviciului Public – Poliţia 
Comunitară Turda în Serviciu Public – Poliţia Loca-
lă Turda, serviciu public cu personalitate juridică, în 
subordinea Primarului municipiului Turda;

Având în vedere raportul de specialitate al Ser-
viciului Public – Poliţia Comunitară Turda, înre-
gistrat sub nr. 290/31.01.2011, prin care se solicită 
reorganizarea Serviciului Public – Poliţia Comuni-
tară Turda în Serviciu Public – Poliţia Locală Tur-
da, serviciu public cu personalitate juridică, în 
subordinea Primarului municipiului Turda pre-
cum şi avizul ANFP nr. 873496/16.02.2011;

Ţinând cont de prevederile art. 3 al.1 din Legea 
nr. 155/2010, Legea poliţiei locale şi a HGR 
1332/2010, pentru aprobarea Regulamentului – 
cadru de organizare şi funcţionare a poliţiei locale;

Ţinând cont de avizul Comisiilor de specialitate 
ale Consiliului Local nr. 1 (pentru buget fi nanţe, 
prognoze economice), nr. 2 (pentru administraţie 
publică locală, servicii publice, comerţ, asocieri, 
relaţii cu publicul, juridic), nr. 3 (pentru urbanism 
şi amenajarea teritoriului, administrarea dome-
niului public şi privat, protecţia mediului, investi-
ţii), nr. 4 (pentru muncă şi protecţie socială, pro-
tecţia copilului, drepturile şi libertăţile fundamen-
tale ale cetăţenilor, culte, minorităţi, ordine publi-
că şi apărare) şi nr. 5 (pentru Învăţământ, Cultură, 
Sănătate, Tineret, Sport, Turism);

În temeiul prevederilor art. 63 din Legea nr. 
215/2001, republicată, privind administraţia pu-
blică locală;

În conformitate cu prevederilor art. 36 şi art. 45 
din legea nr. 215/2001, republicată, privind admi-
nistratia publică locală şi al Regulamentului de 
funcţionare al Consiliului Local;

HOTĂRĂŞTE:

Art.1. Se aprobă reorganizarea Serviciului Pu-
blic – Poliţia Comunitară Turda în Serviciu Public 

– Poliţia Locală Turda, serviciu public cu persona-
litate juridică, în subordinea Primarului munici-
piului Turda.

Art.2. Se aprobă organigrama, statul de funcţii, 
numărul de personal şi regulamentul de organiza-
re şi funcţionare a Serviciului Public Poliţia Locală 
Turda, conform anexelor I, II şi III.

Art.3. Comunicarea şi ducerea la îndeplinire a 
prezentei hotărâri se încredinţează Primarului, 
Viceprimarului, Secretarului municipiului Turda 
şi Serviciului Public Poliţia Locală .

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ
 Bugnar Florin
CONTRASEMNEAZĂ 
SECRETARUL municipiului TURDA
 Jr. Paula Popa

VOTURI : - pentru 18
- impotriva -
- abtineri -
Numarul total al consilierilor este de 21.
Numarul consilierilor prezenti este de 18.

ROMÂNIA
JUDEŢUL CLUJ
MUNICIPIUL TURDA
CONSILIUL LOCAL

HOTĂRÂREA NR. 11

din data de 28.02.2011
privind aprobarea participării Municipiului 

Turda, în calitate de membru-asociat, la Asociaţia 
Proprietarilor de Terenuri Silva – Iara – Băişoara

Consiliul Local al Municipiului Turda, intrunit 
in sedinta ordinară la data de 28.02.2011;

Luand in dezbatere proiectul de hotărâre cu pri-
vire la aprobarea participării Municipiului Turda, 
în calitate de membru-asociat, la Asociaţia Propri-
etarilor de Terenuri Silva – Iara – Băişoara, elabo-
rat din iniţiativa d-lui primar Tudor Ştrfănie;

Având în vedere raportul de specialitate al Ad-
ministratorului Public, precum şi avizul Comisiei 
de specialitate ale Consiliului local nr. 2 pentru ad-
ministraţie publică locală, servicii publice, regii, 
pieţe, comerţ, agricultură, asocieri, relaţii cu publi-
cul, juridic;

Ţinând cont de prevederile Ordinului nr. 
1221/2010 pentru aprobarea Regulamentului pri-
vind atribuirea dreptului de gestionare a faunei ci-
negetice, de prevederile Ordinului nr. 2265/2010 
pentru modifi carea şi completarea Regulamentu-
lui privind atribuirea dreptului de gestionare a fau-
nei cinegetice, aprobat prin Ordinul ministrului 
mediului şi pădurilor nr. 1221/2010, de prevederile 

art. 8, alin. 1 din Legea 407/2006 a vânătorii şi a 
protecţiei fondului cinegetic;

Luând în considerare prevederile art. 1 şi urmă-
toarele din OG nr. 26/2000 cu privire la asociaţii şi 
fundaţii, prevederile art. 10, art. 36, alin. 2, lit. c si 
lit. e din Legea nr. 215/2001 a administraţiei publi-
ce locale nr 215/2001 – republicată, cu modifi cări-
le şi completările ulterioare;

În temeiul prevederilor art. 45, alin. 1 si alin. 6, 
ale art. 115 alin. 1 lit. b din Legea administraţiei pu-
blice locale nr 215/2001 – republicată, cu modifi -
cările şi completările ulterioare;

HOTĂRĂŞTE:

Art. 1. Se aprobă participarea (aderarea) Munici-
piului Turda, cu sediul în Turda, P-ţa 1 Decembrie 
1918, nr. 28, în calitate de membru asociat la Asocia-
ţia Proprietarilor de Terenuri Silva – Iara – Băişoa-
ra, cu sediul în judeţul Cluj, comuna Iara, nr. 214.

Art. 2. Se aprobă contribuţia la patrimoniul aso-
ciaţiei, respectiv suma de 100 lei, care se va achita 
din bugetul local.

Art. 3. Se aprobă Actul Constitutiv al Asociaţiei 
Proprietarilor de Terenuri Silva – Iara – Băişoara, 
prevăzut în Anexa nr. 1, parte integrantă din pre-
zenta hotărâre.

Art. 4. Se aprobă Statutul Asociaţiei Proprietari-
lor de Terenuri Silva – Iara – Băişoara, prevăzut în 
Anexa nr. 2, parte integrantă din prezenta hotărâre.

Art. 5. Se aprobă ca gestionarea suprafeţei de 
130,2 ha proprietatea municipiului Turda, din ca-
drul fondului de vânătoare 40 Băişoara, să fi e deru-
lată prin administratorul desemnat potrivit preve-
derilor legale.

Art. 6. Se mandatează domnul Radu Crişan, ad-
ministratorul public al municipiului Turda, având 
CNP 1810305124934, CI seria KX nr. 748067 să în-
treprindă demersurile administrative necesare 
pentru semnarea actului constitutiv şi a statutului 
Asociaţiei Proprietarilor de Terenuri Silva – Iara 
– Băişoara.

Art. 7. Comunicarea şi îndeplinirea prezentei 
hotărâri se încredinţează Primarului municipiului 
Turda, Secretarului municipiului Turda, Direcţiei 
Economice şi persoanei împuternicite.

PREŞEDINTE DE ŞEDINŢĂ
 Bugnar Florin
CONTRASEMNEAZĂ 
SECRETARUL municipiului TURDA
 Jr. Paula Popa

VOTURI : - pentru 18
- impotriva -
- abtineri -
Numarul total al consilierilor este de 21.
Numarul consilierilor prezenti este de 18.

Elevii mai multor şcoli din 
Turda, Dej, Gherla, Cluj-Napo-
ca şi Câmpia Turzii au partici-
pat la Concursul Naţional de 
cultură generală, Media Kin-
der, eveniment ajuns la ediţia a 
III-a, acesta fi ind inclus în Ca-
lendarul Activităţilor Educati-
ve Naţionale pentru anul 2011 
al Ministerului Educaţiei.

 Competiţia se desfăşoară în 
45 de şcoli din judeţul Cluj şi 
are două probe: un test grilă şi o 
compunere. Acest concurs se 
adresează elevilor din clasele 

II-VI şi este organizat de Asoci-
aţia Media Kinder, iar partici-
parea este gratuită. Toţi elevii 
care iau parte la concurs şi toa-
te cadrele didactice implicate 
în desfăşurarea acestuia vor 
primi diplome de participare. 
Se vor acorda maxim cinci pre-
mii în fi ecare şcoală, câte un 
premiu pentru fi ecare an de 
studiu. În perioada 13-15 aprilie 
2011 vor fi  publicate on-line re-
zultatele concursului, iar în da-
ta de 23.05.2011 vor fi  trimise în 
şcoli diplomele şi premiile.

Concursul naţional Media Kinder 
a ajuns la ediţia cu numărul III

Anul trecut au fost descope-
rite 3.074 de proiectile, bombe, 
grenade sau altă muniţie neex-
plodată care datează din Pri-
mul şi cel de-al Doilea Război 
Mondial. Majoritatea muniţii-
lor au fost depistate în urma 
unor lucrări agricole sau în 
momentul efectuării lucrări-
lor la Autostrada Transilvania. 
Pentru prevenirea accidente-
lor în rândul populaţiei este 
important să se cunoască fap-
tul că este interzisă atingerea, 
manipularea, lovirea sau miş-

carea acestora. Deoarece au 
fost cazuri în care s-a încercat 
valorifi carea acestora ca fi er 
vechi, personalul operatorilor 
economici care colectează de-
şeuri metalice, a fost prelucrat 
să anunţe de urgenţă organele 
de poliţie sau Inspectoratul 
Judeţean pentru Situaţii de 
Urgenţă prin apel la numărul 
unic de urgenţă 112, spun re-
prezentanţii ISU Cluj. În luna 
martie a anului trecut, tot pe 
Autostrada Transilvania, dar 
în zona Turzii a fost descoperi-

tă o bombă de 50 de kg. Uriaşul 
proiectil a rămas în pământ 
din cel de al Doilea Război 
Mondial şi a fost descoperit în 
urma excavărilor. Potrivit spe-
cialiştilor pirotehnişti, acest 
tip de muniţie nu poate fi  deza-
morsat unde este găsit.

Peste 3.000 de proiectile neexplodate 
descoperite la Cluj în 2010
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Contribuţia turdenilor la sistemul 
integrat de managemnt al deşeurilor 
pentru judeţul Cluj a fost stabilită în 
cadrul unei şedinţe extraordinare a 
Consiliului Local Turda. Cuantumul 
propus pentru anul 2011 este de 15 
lei pentru fi ecare locuitor, munici-
piul Turda alocând suma de 8.616 lei. 
Amintim că valoarea totală a proiec-
tului este de 76.453.255 de euro din 
care fi nanţarea Fondului European 
de Dezvoltare Regională reprezintă 
38.773.186 de euro, fi nanţarea de la 
Bugetul de Stat al României va fi  de 
8.723.967 euro, diferenţa de 
28.956.102 euro urmînd a fi asigu-
rată din bugetul judeţul Cluj. Pro-
iectul prevede în principal închide-
rea şi ecologizarea depozitelor ur-
bane de deşeuri menajere necon-
forme, construirea unui Centru de 
Management Integrat al Deşeurilor 
în municipiul Cluj-Napoca şi reali-
zarea a trei staţii de transfer în Mi-
hai Viteazu, Gherla şi Huedin. În 
actualul stadiu, Studiul de fezabili-
tate a fost elaborat de către consul-
tant şi acceptat de AM POS Mediu, 
iar pentru continuarea proiectului 
era necesară procedura de aprobare 
a acestuia, precum şi a cofinanţării, 
a Planului anual de evouţie al tari-
felor, precum şi a cuantumului coti-

zaţiei ce revine municipiului Turda 
pe anul 2011. Consilierul UDMR, 
Clara Adamossy, i-a întrebat pe re-
prezentanţii executivului primărie-
ie “dacă acest lucru implică o su-

praimpozitare a turdenilor. Pe lân-
gă taxa de salubritate se mai plăteş-
te şi suma de 15 lei?”, a afirmat Cla-
ra Adamossy. În replică, primarul 
Tudor Ştefănie a explicat că bani 

vor proveni de la bugetul local, iar 
turdenii nu vor plăti această taxă 
din buzunarul propriu.

Daciana Derda

Turdenii vor da câte 15 lei pentru 
„Sistemul de Management Integrat al Deşeurilor”

Persoanele care practică activitatea 
de taximetrie vor fi  impozitaţi înce-
pând din acest an în funcţie de venitul 
pe care în obţin. „În conformitate cu 
prevederile Legii nr. 168/2010  pentru 
aprobarea Ordonanţei de Urgenţă a 
Guvernului (OUG) nr. 34/2010 privind 
unele măsuri pentru întărirea contro-
lului în scopul combaterii transportu-
rilor ilicite de mărfuri şi de persoane, 
începând cu data de 1 ianuarie 2011 
transportatorii autorizaţi, persoane fi -
zice şi asociaţii familiale, care execută 
transport în regim de taxi vor fi  supuşi 
impozitării în sistem real pe baza date-
lor din contabilitatea în partidă sim-
plă”, anunţă reprezentanţii Direcţiei 
Generale a Finanţelor Publice (DGFP) 
Cluj. Determinarea venitului net se va 
realiza pe baza venitului brut înregis-

trat în memoria fi scală a aparatului de 
taxat a sumelor încasate, conform ra-
poartelor memoriei fi scale, din care se 
scad cheltuielile deductibile fi scal. În 
acest sens, contribuabilii care exercită 
activitatea de transport persoane în 
regim de taxi sunt obligaţi să organize-
ze şi să conducă contabilitatea în par-
tidă simplă, să completeze Registrul-
jurnal de încasări şi plăţi, Registrul-
inventar şi alte documente contabile 
prevăzute de legislaţia în materie. Ta-
ximetriştii turdeni spun că impozitele 
au crescut de trei ori comparativ cu 
anii precedenţi. De asemenea, aceştia 
se plâng că numărul curselor s-a redus 
drastic odată cu creşterea preţului la 
benzină, iar cei care mai rămân în 
branşă obţin un profi t care abia le aco-
peră cheltuielile

Teatrul Municipal Turda va avea un 
nou site de prezentare, prin acest pro-
iect urmărindu-se promovarea insti-
tuţiei şi mai ales a activităţilor aceste-
ia pe plan naţional şi chiar internaţio-
nal. Noul site va oferi informaţii des-
pre spectacole, stagiuni, membri tru-
pei de actori, istoric şi o galerie foto, 
acesta putând fi  accesat la adresa 
www.teatrulmunicipalturda.ro. Pen-
tru luna martie municipalul turdean 
are programate reprezentaţiile: Amin-
tiri din copilărie – adaptare după Ion 
Creangă şi Mili- secretara detectiv – 
adaptare după Robert Thomas.

În august 1948 Teatrul Poporului 
din Cluj a fost transferat la Turda în-
tr-o clădire ce datează din perioada 
1902-1904 şi face parte din centrul 
istoric al Turzii. 10 ani mai târziu îşi 
schimbă numele în Teatrul de Stat 
din Turda. Într-o perioada de peste 
jumatate de secol de existenţa aici au 
fost prezentate peste 300 de premie-
re. Din 1993 au început colaborările 
internaţionale şi deplasări peste ho-
tare cu spectacole proprii în Grecia, 
Franţa şi Suedia. În repertoriul insti-
tuţiei au fost incluse şi piese în pre-
mieră naţională. 

Taximetriştii turdeni sunt nemulţumiţi

Site nou pentru Teatrul Municipal Turda


